



# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ନଭେମ୍ବର ୧୪/୨୦୨୪ (୧୭ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Thursday, November 14/2024 Page 16 ₹ 7.00

BALASORE

୫୦ଶ ଭାଗ ୩୪୯ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhbar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 349

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୭/-

DSPL-191



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ପ୍ରାଢ଼ୀ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

## ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶିଶୁ ଦିବସ ସମାବେଶ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ପ୍ରାଢ଼ୀ  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଗରିମାମୟ ଉପସ୍ଥିତି

ଶ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡୁ

ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ, ସଂଖ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ପଞ୍ଚୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନ୍ନତା ସମ୍ବଳିତରଣ

ଶ୍ରୀମତୀ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ

ସାଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଶ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପୁରଜ

ମନ୍ତ୍ରୀ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି

ଶ୍ରୀ ବାବୁ ସିଂ

ବିଧାନକ, ଏକାମ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪ । ସମୟ: ଦିବା ୧୧ ଘଟିକା

ସ୍ଥାନ: କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଇସ୍କୁଲ, ଯୁନିଟ୍-୩, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଆୟୋଜକ: ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-27068/13/0019/2425









# ୨୪ରେ ଯଦି ମହିଳା ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ଗାଁକୁ ଯିବ ଚିମ୍: ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ସୁନିବ୍ ମିଶ୍ର) ନିର୍ବାଚନ ପରଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରଥମ କିଛି 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା ଚଳାଏ। ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରରେ ଗଠାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା ଚଳାଏ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରାୟ ୨୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲୋଡ଼ା ଯୋଜନା ଚଳାଏ।

ଆକାରରେ ସହ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଲିଙ୍କ୍ କରନ୍ତୁ। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୫ ଲକ୍ଷ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହ ଲିଙ୍କ୍ ହୋଇନାହିଁ। ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରରେ-ଆଧାର-ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ନାହିଁ। ଯାହାର ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ଆକାରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଯାକ ଗୋଟିଏ ଆକାରରେ ସହ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଯୋଡ଼ନ୍ତୁ। ୨୪ ତାରିଖରେ ବାକି ଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚଳାଏ ମିଳିଥିବା କଥା। କେହି ବଞ୍ଚିତ ହେଲେ ୨୪



ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା

**'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା**  
 ■ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଗୋଟିଏ ଆକାରରେ ସହ ଲିଙ୍କ୍ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ  
 ■ ୫ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆକାରରେ ସହ ଲିଙ୍କ୍ ହୋଇନି ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଯୋଜନା ଭାବେ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରାଯାଉଛି। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଭାଜପା ଏହି ଯୋଜନାକୁ ଅସ୍ତ କରି ବିଜେଡିର ଅଭେଦ୍ୟ ଗଡ଼ରେ ପ୍ରବେଶ

କରିଥିଲା। ଆଉ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହେବା ପରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପୁରାତନ ଭାଜପା ଅନେକ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ସୁଭଦ୍ରା' ଯୋଜନା ପ୍ରଥମ କିଛିରେ ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲୋଡ଼ା ମହିଳାଙ୍କ ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ଏମିତିକି ୫ ବର୍ଷରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେବ ବୋଲି ଭାଜପା ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୪ରେ ପ୍ରାୟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳା ଏହି ଯୋଜନାରେ ଟଙ୍କା ପାଇପାରନ୍ତି।

# କୁକୁଡ଼ାଚାଷ ପାଇଁ ୧୦୩୧ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ)

## କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି

- ମହ୍ୟ, ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ଚିତ୍ରା
- ନୂଆ ଯୋଜନା 'ଗୋମାତା' ପାଇଁ ୩୪୨ କୋଟି
- କୁକୁଡ଼ାଚାଷ ପାଇଁ ୧୦୩୧ କୋଟି
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ପାଦନ ହେବ ୯୫.୫୮ ଟିଏମ୍ଟି କୁକୁଡ଼ା ମାଂସ, ଦୈନିକ ୫.୫ ଲକ୍ଷ ଅଣ୍ଡା

ରାଜ୍ୟରେ ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ହେବ। ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ୫ଟି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ୨ଟି ନୂଆ ଯୋଜନା ସହ ମୋଟ ୫ଟି ଯୋଜନାରେ ୪୩୫୮.୭୬କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତ୍ୟାବୃତ୍ତିକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରୁଧିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। ନୂଆ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା 'ଗୋମାତା'ରେ ୩୪୨କୋଟି ଟଙ୍କା ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ 'କୁକୁଡ଼ା ଉତ୍ପାଦନ' ଉପଯୋଜନାରେ ୫୬୬୬.୧୯କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଛନ୍ତି। 'ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା' ଅନ୍ତର୍ଗତ 'କୁକୁଡ଼ା ଉତ୍ପାଦନ'

ଉପଯୋଜନାରେ ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ (୨୦୨୪-୨୫ରୁ ୨୦୨୮-୨୯) ମୋଟ ୧୦୩୧.୧୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଏହି ଉପଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟ ୩.୭୩.୯୨୮ ଚାଷୀ ଓ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପକୃତ ହେବେ। ରାଜ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ଭାବେ ବାର୍ଷିକ ୯୫.୫୮ ଟିଏମ୍ଟି କୁକୁଡ଼ା ମାଂସ ଓ ଦୈନିକ ପ୍ରାୟ ୫.୫ ଲକ୍ଷ ଅଣ୍ଡା ଉତ୍ପାଦନ ହେବ। ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ କ୍ଷେତ୍ରର 'ଭିଜିଟୁମି ବିକାଶ' ଯୋଜନାରେ ଆସନ୍ତା ୩ ବର୍ଷ (୨୦୨୪-୨୫ ରୁ ୨୦୨୬-୨୭) ପାଇଁ ମୋଟ ୪୪୯.୭୧ କୋଟି ଟଙ୍କା

ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବକଳ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ/ପ୍ରାଣୀଧନ ସହାୟକ କେନ୍ଦ୍ର/ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା (MVUS) ମାଧ୍ୟମରେ ଚିକିତ୍ସା, ଚିକାକରଣ, ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଦି ସେବା ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ କରିବ। ଏହି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ଦ୍ୱାରା ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ବାର୍ଷିକ ୨.୫ କୋଟି ଟିକାକରଣ ଏବଂ ବାର୍ଷିକ ୧.୩୦ କୋଟି ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇପାରିବ। 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହ୍ୟଜୀବା କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା' (ଏମ୍ଏମ୍ଏକେଫ୍) ଯୋଜନାରେ ୧୭ଟି ଉପଯୋଜନା ସମାହାରରେ ୨୨୩୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ଯୋଜନା ୨୦୨୪-୨୫ରୁ ୨୦୨୮-୨୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏହି ଯୋଜନା ମହ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ଓ ଚାଷୀ ରାଜ୍ୟରେ ମହ୍ୟଜୀବାଙ୍କ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ମଧ୍ୟୁରଜଳ, ଖାରଜଳ ଏବଂ ସାମୁଦ୍ରିକ ଜଳ ଭଳି ସମସ୍ତ ମହ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ

କରିଛି। ଏହି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷରେ ୬,୬୭,୫୦୦ ମହ୍ୟଜୀବା ଓ ୭,୩୨,୫୦୦ ମହିଳା ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ପ୍ରାୟ ୧୪ ଲକ୍ଷ ମହ୍ୟଜୀବା ଉପକୃତ ହେବେ। ମହ୍ୟଚାଷ ସମ୍ପନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା 'ଭିଜିଟୁମି ବିକାଶ'ରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ୩ ବର୍ଷ (୨୦୨୪-୨୫ରୁ ୨୦୨୬-୨୭) ଆର୍ଥିକ ମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ଉପଯୋଜନା ଯଥା (କ) ଭିଜିଟୁମି ବିକାଶ, (ଖ) ଅର୍ପିସ୍ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, (ଗ) ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଏବଂ ମରାମତି ସହ ପ୍ରାୟ ୬୯୭.୨୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୋଜନା ମହ୍ୟ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୬୧୯ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯଥା ୩୧୮ଟି ମାଛ ବଜାର, ୫୮ ଗୋଟି ମାଛ ବନ୍ଦର/ ମାଛ ଅବତରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଓ କେଟି, ୧୪୨ ଗୋଟି ମାଛ ଫାର୍ମ, ୨୬୬ଟି ସରକାରୀ ଅର୍ପିସ୍ ଗୃହ ଓ ୧୨୨ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭିଜିଟୁମି ବିକାଶ ଏବଂ ନବୀକରଣ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏହି ୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୧୬ ଲକ୍ଷ ମହ୍ୟଜୀବା ଉପକୃତ ହେବେ।



IN LOVING MEMORY OF  
 OUR VERY BELOVED 'SAHARASRI'  
 SUBRATA ROY SAHARA  
 (10 June, 1948 - 14 November, 2023)

नैनं छिन्दन्ति शस्त्राणि नैनं दहति पावकः।  
 न चैनं क्लेदयन्त्यापो न शोषयति मारुतः ॥  
 - श्रीमद्भगवद्गीता 2.23

The Guardian of the World's Largest Family, our loving and affectionate leader, a teacher, a visionary.

A year has passed, yet your absence is felt everyday, each moment. Your values, principles, and your unwavering service to the beloved nation, have always been priceless and will continue to guide us.

With deep respect, we - your World's Largest Family, your Pariwar - offer you our heartfelt homage.

























# ଖୋଜିଲ୍ୟ ଚିତ୍ତ ମିଳିଗଲ୍ୟ



ତୁଷି

ଏବେ ତୁଷି ଡିମ୍ପିଲ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। କେମିତି ବା ସେ ଖୁସି ହେବେନି କହୁନାହାନ୍ତି ? କଥା କ'ଣ କି ରାତ ବର୍ଷ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଆନିମାଲ୍' ସୁପରହିଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଆଉ ନିକଟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା 'ଭୁଲ ଭୁଲେୟା-୩' ମଧ୍ୟ ହିଟ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଆଉ ତା'ପରେ ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ଖୁସି ଦେଖେ କିଏ ? ଏଭଳି ସଫଳତା ପାଇବା ପରେ ସେ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି ଯେ ଏବେ ପ୍ରଯୋଜକଙ୍କର ଶୁଭ ଦୃଷ୍ଟି ନିଶ୍ଚୟ ତାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ଏ ନେଇ ତୁଷି କହନ୍ତି, "ସତ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ ଏବେ ବୋଧହୁଏ ଭାଗ୍ୟଦେବୀ ମୋ ପ୍ରତି ପ୍ରସନ୍ନ ଅଛନ୍ତି। 'ଭୁଲ ଭୁଲେୟା-୩' ଅଫରଟି ଯେତେବେଳେ ମୋତେ ମିଳିଲା ପ୍ରଥମେ ଏ ନେଇ ହିଁ ଭାରିବାକୁ ମୋତେ କହିଦିନ ଲାଗିଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ଏହାର ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆନିସ୍ ବାକ୍ସୀ ମୋ ମନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସନ୍ଦେହକୁ ସହଜରେ ଦୂର କରିଦେଇଥିଲେ। ଶୁଟିଂ ସମୟରେ ସମସ୍ତ କଳାକାର ନିଜର ଦ ବେଷ୍ଟ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ, ଯାହାର ଫଳ ଏବେ ମିଳିଛି। ଆଶା ରଖିଛି, ଏଣିକି ମୋତେ ଭଲ ଅଫର ମିଳିବ।" ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ, ବିଦ୍ୟା ବଲାନ, ମାଧୁରୀ ଦାସିତ ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରି କଳାକାରଙ୍କୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଇତି ମଧ୍ୟରେ ୨୦୦ କୋଟି କ୍ଲବରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

## ଶୁଟିଂ ବାଲିଛି ଜଙ୍ଗଲ ଜଲୁଛି

'ଜଙ୍ଗଲ ଜଲୁଛି'-ଏଭଳି ଏକ ଚାରିଚଳଣିକୁ ନେଇ ନିର୍ମିତ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆ ଚିତ୍ର। କୋରାପୁଟିଆ ଫିଲ୍ମ। କାହାଣୀ ଅନୁସାରେ ଜଣେ ନିଶାପ୍ରସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି କିପରି କେବଳ ନିଜ ପରିବାରର କ୍ଷତି କରେନା ଏହାଦ୍ୱାରା ସମାଜ ପ୍ରଭାବିତ ହୁଏ। ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ସେ କ'ଣ



କରେ ନିଜେ ଜାଣିପାରେନା। ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଏଥିଯୋଗୁ ଅସାଧାରଣ ହୁଅନ୍ତି। ତେଣୁ ସେଭଳି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟକୁ ଆଧାର କରି ଏହି ଚିତ୍ରଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଶୁଟିଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାଲୁଅଛି। ଏସବିଟି ଏସ.

## ଆଶାରେ ଅର୍ପଣ

କେବଳ ଆଲବମ୍ ରୁହେଁ କେତୋଟି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ସେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ତୁଳ୍ଲତ ନୂଆ ସିନେମା ଅଫର ରହିଛି। ହେଲେ ସେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସୁକ ଅଛନ୍ତି ତାଙ୍କର ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ମୁସିକ ଆଲବମ୍ 'ବେହେରୁପିଆ'କୁ ନେଇ। ସେ ହେଲେ ଗୋଲ୍ଡ୍ ବନ୍ଦ ଭାବରେ ପରିଚିତ ଅର୍ପଣ ମହାନ୍ତି। ଏକ ଭାବପ୍ରବଣତା ଗୀତକୁ ନେଇ ଏହି ମୁସିକ ଭିଡିଓର ଦୃଶ୍ୟାୟନ କରାଯାଇଛି। ତା' ସହ ଏଥିରେ ଅର୍ପଣଙ୍କ ଗେଟ୍‌ଅପ୍ ଏବେଠାରୁ ଭାଇତାଲ ହେଲାଣି। ଏ ନେଇ ସେ କହନ୍ତି, ସୌମ୍ୟ ଗଞ୍ଜନ ମଲିକଙ୍କ



ଅର୍ପଣ

# 'ଭଜାକୁ-୨୦ ଭଜାକୁ-୧୮'ରୁ ଆରମ୍ଭ

କେବଳ ତେଲୁଗୁ କିମ୍ବା ତାମିଲ ରୁହେଁ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ସେ ନିଜ ଅଭିନୟ ଦକ୍ଷତା ଦେଖାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅଭିନୟ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ୨୦୦୩ରୁ। 'ଭଜାକୁ-୨୦ ଭଜାକୁ-୧୮' ଚାଲଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ଏକ ତାମିଲ ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ରେକ୍ ମିଳିଥିଲା। ତା'ପରେ ସେ ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ। ହିଁ, ସେହି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣଙ୍କ ହେଉଛନ୍ତି ତମନା ଭାଟିଆ। ଯେତେବେଳେ ସେ

## କ୍ରୀତିକା ପ୍ରିୟ ଖାଦ୍ୟ

ଖାଦ୍ୟ। ନିଜ ଖାଇବା ବିଷୟରେ ସେ କହନ୍ତି, 'ପିଲାଟି ଦିନରୁ ମୁଁ ଘରରନ୍ଧା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ଅଭ୍ୟାସରେ ପକାଇ ଦେଇଛି। ଏବେ ତାହାକୁ କାରି ରଖିଛି। କାରଣ ନିଜକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବା ପାଇଁ ମୁଁ ଘରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାଏ।' ଅଭିନୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂରେ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ



## ଅଲ୍‌କାର୍ଯ୍ୟକ ଫିଲ୍ମାକ

ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୀତ ପ୍ରଥମ ସିନେମା ଥିଲା 'ମନେ ମନେ ମନ ଖୋଲୁଥିଲ। କିନ୍ତୁ ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ ଅଭିନୟ ସହ ଓଡ଼ିଆରେ ଭାବରେ ଜଡ଼ିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଲୋକପ୍ରିୟ ଥିଏଟର ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ଶତାବ୍ଦୀର କଳାକାର'ରେ ସେ ଅନେକ ନାଟକରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ତା' ସହ ଆଲବମ୍ ଏବଂ ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟାରୀରେ ଆର୍ଦ୍ରା କାରି ରଖିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ପ୍ରେମୀ ଆଠ୍ଠା'ର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ସେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ନିଜ ଅଭିନୟ କ୍ୟାରିୟର ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହନ୍ତି, 'ପାଠ ପଢ଼ିବା ବେଳେ ମୁଁ ଏକାମ୍ର କଲେଜର ସଭାପତି ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲି। ପିଲାଟି ଦିନରୁ ମୋର ଅଭିନୟ ପ୍ରତି ଭୂତି



କ୍ରୀତି

## ହୋଟ ପରଦା

### ରୋଚକ ମୋଡ଼ରେ ମଧୁର ସଂସାର

ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭଲ ପାଇବାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ଅନ୍ୟତମ ଲୋକାପୂତ ତ୍ୟାନେଲ କା ସାଥୀକରେ ମେଘା ଧାରାବାହିକ 'ମଧୁର ସଂସାର'ର ପ୍ରସାରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଧାରାବାହିକଟି ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିପାରିଛି। ତା' ସହ ଏବେ ଏହାର କାହାଣୀରେ ଆସିଛି ରୋଚକ ମୋଡ଼। ଏହାସଂଗତ ଏଥିରେ ହେଉଛି ବଡ଼ ପରିବର୍ତ୍ତନ। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମଧୁ ହିଁ ବନିତା ମିଶ୍ର ବୋଲି ବଡ଼ ସତ୍ୟ ସାମନାକୁ ଆସିବାପରେ ସୁଲେଖା ମଧୁକୁ ବିବାହ ବିଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଚିନ୍ତିତା ସମୟ ସମୟ ଦେଇଛି। ମଧୁ ନିଜ ସମ୍ପର୍କ ଓ ପରିବାରର ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ଏବଂ ଇଶ୍ଵର ସବୁ କୁଟକାନ୍ତକୁ ସାମନା କରିବାକୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଚୁପାଳା ଓ ଶ୍ରେୟସଙ୍କ ଦୁଆ। ସମ୍ପର୍କ ବେଶ୍ ମଧୁ ନିଜ ସାଙ୍ଗକୁ କିଛି ଭିତ୍ତି ମନ୍ତବ୍ୟ ଓ ଉପଦେଶ ଦେଇଛି ଯାହାଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ନିବିଡ଼ ହୋଇପାରିବ। ତେବେ ମଧୁ ନିଜ ବିବାହ ସମ୍ବନ୍ଧକୁ ବଞ୍ଚେଇପାରିବ କି ନାହିଁ ? ଶ୍ରେୟସଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ ଖୁସିରେ ଭାରିବ ତ ? ଏଭଳି ଅନେକ ଅସମାଧିତ ପ୍ରଶ୍ନ ହୁଏତ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନରେ ଭଲ ମାରିପାରେ। ହେଲେ ଏଭଳି ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଏହି ଧାରାବାହିକରେ। ଏହାର ପ୍ରସାରଣ ସମୟ ରହିଛି ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୋମବାରରୁ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା। 'ମଧୁର ସଂସାର' ଧାରାବାହିକରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ

ସେତେବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ହୋଇଥିଲା ମାତ୍ର ୧୬ ବର୍ଷ। ଫିଲ୍ମଟି ଥିଲା 'ତାସ ସା ରୋଶନ' (୨୦୦୪)। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା 'ସିକନ୍ଦର କା ମୁକଦ୍ଦର' ଓଡ଼ିଆ ସୁନାମରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଉଛନ୍ତି ନୀରଜ ପାଣ୍ଡେ। ତମନାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅଭିନୟ କରି, ବିଦ୍ୟା ବଲୀ ଏବଂ ଜୋୟ ଆପ୍ଟୋକ୍ ଅଭିନୀତ ଏହି ସିନେମା ଚଳିତ ମାସ ୨୯ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ।



# ସୁନିତ୍, ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲିଂ ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା ଫ୍ରେସ୍‌ବାଇଲର୍ ଉନ୍ମୋଚିତ

## ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୧୬୨ରେ ସୀମିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ସରୋଜ କେନା) ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କ୍ରିକେଟରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ଓ ସୁନିତ ଶର୍ମା ବୋଲିଂ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମିଳିତ ଭାବେ ୬ ଉଇକେଟ ନେବାରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମାତ୍ର ୧୬୨ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଦିନର ଷ୍ଟମ୍ପ ଅପସାରଣ ହୁଏ ୧ ଉଇକେଟରେ ୯୯ ରନ୍ କରିଛି। ହାତରେ ୯ ଉଇକେଟ ରହିଥିବା ବେଳେ



ଉଇକେଟ ନେବାପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ସୁନିତ ଶର୍ମା (ଡାହାଣରୁ ଦ୍ୱିତୀୟ) । (ଫଟୋ: ରାଜକିଶୋର ମହାନ୍ତି)।



ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲକାରୀ ସୁନିତ ସାମଲ ।

ଦଳ ମାତ୍ର ୬୨ ରନ୍ ପଛରେ ରହିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଟ୍ୟୁ ଲିଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲା। ଅର୍ଦ୍ଧ ଲୁଲକର୍ନା(୧୬) ଓ ସଚିନ୍ ଧାସ(୨୦) ପ୍ରଥମ ଉଇକେଟରେ ୨୧ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। କୁଲକର୍ନାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଥମ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ସଚିନ୍ ଓ ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ଘୋଷ(୮୦) ତୃତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୪୧ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ବ୍ୟାଟର ଯଶ୍ୱୀରାୟାର ମାତ୍ର ୨ ରନ୍ କରି ଆଉଟ ହେବାରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୬୦ ରନ୍‌ରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ଓ ଅଧିନାୟକ ଅକିତ ବାଘ୍‌ନେ (୩୪) ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାଟିଂକରି ୮୦ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ରାମକ୍ରିଷ୍ଣା ୧୬୧ ବଲ୍‌ଖେଳି ୧୩ ଚୋକା ମାରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୫୬ ବଲ୍‌ଖେଳିଥିବା ବାଘ୍‌ନେ ୬ ଚୋକା ସହ ୩୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ଅଧିନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ଏହି ଯୋଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିବା ପରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର

ଇନିଂସ ତାସ୍ ଘର ପରି କୁଣ୍ଡଳି ପଡ଼ିଥିଲା। ଏକଦା ୧୫୦/୩ ରହିଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୧୨ ରନ୍‌ରେ ଏହାର ଶେଷ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ସୁନିତ୍ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଉଇକେଟ ବାଣିନେଇଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ୬ ଜଣ ଖେଳାଳି ୨ ଅଲ୍‌ଆଉଟ ହେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସୁନିତ୍ ଶର୍ମା ୩୯ ରନ୍‌ରେ ୪ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ୧୦ ରନ୍‌ରେ ୩ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାରିଣୀ ସିଂଘ ଓ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ୧ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଥମ ଦିନର ଷ୍ଟମ୍ପ ସେକ୍ସ ୧ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୯୯ ରନ୍ କରିଛି। ସୁନିତ୍ ସାମଲଙ୍କୁ ଓପନର ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଇଥିବା ବେଳେ ସେ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ମାତ୍ର ୨ ରନ୍ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ତରରେ ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ତୃତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଅବିଭାଜିତ

୮୩ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି ସୁନିତ୍ ଓ ସନ୍ଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ। ସୁନିତ୍ ୧୧୧ ବଲ୍‌ଖେଳି ୪ ଚୋକା ଓ ୧ ଛକା ମାରି ୫୬ ରନ୍‌ରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତନିତ ସିଂହରେ ଭଲ ଫର୍ମରେ ଥିବା ସନ୍ଦୀପ ୮୧ ବଲ୍‌ଖେଳି ୫ ଚୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୪୧ ରନ୍‌ରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ରାମକୃଷ୍ଣ ଏକମାତ୍ର ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।  
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱର  
ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ୫୪ ଓଭରରେ ୧୬୨/୧୦(ରାମକୃଷ୍ଣ ଘୋଷ-୮୦, ଅକିତ ବାଘ୍‌ନେ-୩୪, ସଚିନ୍ ଧାସ-୨୦, ସୁନିତ ଶର୍ମା-୪/୩୯, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର-୩/୧୦, ତାରିଣୀ ସିଂଘ-୨/୪୪, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ-୧/୩୭)। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ୩୪ ଓଭରରେ ୯୯/୧(ସୁନିତ୍ ସାମଲ-୫୬, ସନ୍ଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ-୪୧, ରାମକୃଷ୍ଣ ଘୋଷ-୧/୨୩)।

## ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ତପନ ସାଲ୍)

ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ (ଏସ୍‌ଆଇଏଲ୍)ରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଭାରତ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବିଶାଖାପାଟଣା ଭିକିଟି ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକ 'ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା'ର ଅର୍ଦ୍ଧସିଆଲ ଫ୍ରେସ୍‌ବାଇଲର୍ ଓ ପୋଷ୍ଟର ବୁଧବାର ଏଠାରେ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦଳର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପରିଚୟ ସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଟ୍ରାକ୍ ମଧ୍ୟ ଚିତ୍ରିକ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରାଞ୍ଚଳିକର ଓଡ଼ିଶା ମାଲିକ ତାରିଣୀ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସଭାପତି ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ବିଲୀପ ଚିକା, ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ




ଫ୍ରେସ୍‌ବାଇଲଟ ଉନ୍ମୋଚନ ଅବସରରେ ଅତିଥି ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା । (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

## ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ ସଞ୍ଚାୟ ଦତ୍ତ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର


## ସୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ

“ଆଗାମୀ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ ମୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ ଆଣିବ। ବିଭିନ୍ନ ଦଳରେ ଘରୋଇ ଏବଂ ବିଦେଶର ଅନେକ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ଅଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ଏବଂ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳି ମୁବ ଖେଳାଳିମାନେ ଅନେକ କିଛି ଶିଖି ପାରିବେ। ଯାହାକି ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେମାନଙ୍କ କାମରେ ଲାଗିବ” ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଆଗାମୀ ଏସ୍‌ଆଇଏଲ୍‌ରେ ଟିମ୍ ଗୋନାସିକାର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଠା। ସେହିପରି ଅବସର ନେଇଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏହା ଏକ ଖୁବ୍


ବିଜେତା ତଥା ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜ୍ଠା, ଆସୋସିଏଟ ପାର୍ଟନର ରମେଶ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅର୍ଦ୍ଧସିଆଲ ଫ୍ରେସ୍‌ବାଇଲଟକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ବିଲୀପ ଚିକା ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବଲିଉଡ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ସଞ୍ଚାୟ ଦତ୍ତ ‘ଟିମ୍ ଗୋନାସିକା’ର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର ବୋଲି ମାଲିକା ତାରିଣୀ ପ୍ରସାଦ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସଞ୍ଚାୟ ଅନୁଲାଇନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇ ଗୋନାସିକା ଦଳକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେ ବହୁତ ଖୁସି ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉତ୍ତୁଣ୍ଣା ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଗୋନାସିକା ଦଳରେ ବୀରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଦୀପସାନ ଚିକା, ନୀଳମ ସଞ୍ଜୀପ ଖେମ୍ ଓ ଅନମୋଲ ଲାଜ୍ଠା ଆଦି ୪ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳି ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି।



**ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାପାତ୍ର**  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



**୭୧ତମ**  
**ନିଶ୍ଚଳ ଭାରତ ସମବାୟ ସଂଘାତ୍**  
୧୪-୨୦ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪



**ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

# ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବ

**ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ ସମବାୟର ଭୂମିକା**

**ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି**

**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

**ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି**

**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ପ୍ରଦିପ ବଳ ସାମନ୍ତ**  
ମନ୍ତ୍ରୀ, ସମବାୟ, ହସ୍ତତନ୍ତ, ବୟନ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ଓଡ଼ିଶା

**ସମବାୟ ଭବନ**  
ଭୁବନେଶ୍ୱର

**୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୪**  
ସକାଳ ୯ ଘଟିକା

**ସମବାୟ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର**

